

3 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА В РОССИИ

«Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен!» Такие слова выбиты на могиле неизвестного солдата в г. Москве. Прах неизвестного бойца перенесли сюда из братской могилы, расположенной на въезде в Зеленоград (Подмосковье). Захороненный у кремлевских стен наш солдат был рядовым – это удалось определить по сохранившейся форме.

Удостоверяющих личность документов при нем не было. И лишь его родственники в нашей огромной стране знают, что их солдат не вернулся с поля боя. Но они не знают, где он захоронен. Таких и теперь десятки тысяч – рядовых и команди-



ров, беспробудно спят на нашей земле.

Сегодня, когда история вновь повторяется, когда против коллективного нового фашизма вновь бьются наши отцы и братья, жители Романовки почтили память неизвестного солдата, десятков тысяч тех воинов, ко-

торые еще не подняты с времен Великой Отечественной войны. К памятнику романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в этот день пришли сотрудники администрации совместно с главой района А.И. Щербаковым, представители местного отделения

партии «Единая Россия», отдела культуры, управления образования, больницы. Были представители от организаций – РЭС, образовательных учреждений, ДПиШ и Романовской школы. Это очень символично, что мы помним всех погибших, нашу историю. Всем, кто откликнулся на наше объявление об этом дне, спасибо за память. А тем, кто на западной стороне, романовцы говорят в очередной раз – фашизм будет побежден! Победа будет за нами!

Вспомните тех, кто отдал свою жизнь за наше будущее! Вспомните и наших воинов в зоне СВО. Пусть среди них не будет неизвестных. Пусть все они будут живы.

О. СЕМЕНОВ.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА

5 декабря в РДК состоялись публичные слушания по «Проекту бюджета Романовского МР на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов». Прошли они под председательством Н.В. Швецова, председателя Муниципального Собрания района.

С докладом о параметрах проекта бюджета выступила начальник финансового управления администрации района О.А. Мухортова. С предлагае-



можно было ознакомиться на официальном сайте районной администрации.

В слушаниях приняли участие представители ОМСУ, руководители организаций, жители района.

На плановый период 2023-2025 годов по-прежнему обеспечена социальная направленность бюджета. Проект бюджета сформирован бездефицитным. Рассмотренный документ после обсуждения рекомендован для

утверждения Муниципальному Собранию района.

О. СЕМЕНОВ.



ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Уважаемые читатели!

15 декабря заканчивается Всероссийская декада подписки. Поспешите оформить льготную подписку на районную газету «Восход» на 1-е полугодие 2023 года по цене 457 руб. 80 коп.

«ВОСХОД» - ваша газета!

(На правах рекламы)

ГУБЕРНАТОР РОМАН БУСАРГИН ВОШЕЛ В СОСТАВ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА

Президент России Владимир Путин подписал указ об увеличении Государственного Совета.

В состав Госсовета включены губернаторы: Саратовской области Роман Бусаргин, Владимирской области Александр Авдеев, Ярославской области Михаил Ев-

раев, Томской области Владимир Мазур, Тамбовской области Максим Егоров, Рязанской области Павел Малков, Кировской области Александр Соколов, глава Марий Эл Юрий Зайцев, глава городского округа Самара Елена Лапушкина и глава города Белогорска Амурской области Станислав Мелюков.



НАХОДЯЩИМСЯ В ЗОНЕ СВО САРАТОВСКИМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ МОЖНО ОТПРАВИТЬ ПИСЬМА И ПОСЫЛКИ

«Родные могут направить письма и посылки саратовским военнослужащим, которые находятся в зоне СВО.

У бойцов часто нет возможности связаться с домом во время выполнения боевых задач, поэтому для них важно услышать слова поддержки от близких», - написал в телеграм-канале губернатор Роман Бусаргин.



Защитники Родины смогут отправить ответ. Их обеспечат для этого всем необходимым, добавил глава региона.

Чтобы отправить письмо или посылку, нужно обратиться в ближайшее отделение «Почты России» и указать при отправке следующий адрес: 103400, город Москва-400, номер воинской части.

Адреса воинских частей можно узнать от самих военнослужащих или в военных комиссариатах по месту призыва.

МОБИЛИЗОВАННЫЕ ЖИТЕЛИ И ЧЛЕНЫ ИХ СЕМЕЙ ОСВОБОЖДЕНЫ ОТ ПЕНЕЙ ЗА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Соответствующее постановление подписал губернатор Роман Бусаргин.

Пени за несвоевременную оплату ЖКУ не будут начисляться с момента заключения контракта военнослужащим до окончания его действия. Для этого необходимо подать заявление в управляющую компанию, ресурсоснабжающую организацию, областной фонд капремонта либо другую организацию, оказывающую жилищно-коммунальные услуги.

ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ НАЧАЛИ ПРИНИМАТЬ ПИСЬМА ДЛЯ ДЕДА МОРОЗА

В отделениях «Почты России» установили специальные новогодние ящики с адресом главного зимнего волшебника.

Опустить письмо можно в почтовый ящик на главпочтамте в Саратове по адресу: ул. Чапаева, 80, а также в центральных почтовых отделениях районов области.

Чтобы послание попало к главному волшебнику, на конверте нужно обязательно указать адрес: 162390, Вологодская область, город Великий Устюг, дом Деда Мороза.

Затрудняетесь самостоятельно заполнить? Попросите это сделать работника почты. Кстати, чтобы Дед Мороз отправил вам ответ, не забудьте на конверте указать свой полный обратный адрес с индексом.

«Почта России» обещает, что доставит каждое письмо, даже если его опустят в обычный почтовый ящик. Главное - указать адресатом Деда Мороза и отправить его до 31 декабря.

«ЖУЧКИ» И ПОВРЕЖДЕННЫЕ ПРОВОДА МОГУТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ПОЖАРОВ

С наступлением холодов активно используются электротехнические и теплогенерирующие устройства. Поэтому в зимний период не стоит забывать о мерах пожарной безопасности. Так, при эксплуатации электрических приборов запрещается:

- использовать их в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, а также эксплуатировать электропровода с поврежденной изоляцией;
- устанавливать самодельные «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей;
- окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями;
- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;
- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов;
- включать несколько электроприборов большой мощности в одну розетку.

Перед уходом из дома на длительное время необходимо убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

В РЕГИОН ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 300 ТЫСЯЧ ДОЗ ВАКЦИНЫ ОТ ГРИППА

Губернатор Роман Бусаргин выделил из областного бюджета средства на вакцинацию населения от гриппа.



На выделенное финансирование закупили 301250 доз вакцины. Большая ее часть - современная четырехвалентная инактивированная расщепленная вакцина «Ультрикс», у которой отмечается минимальное количество побочных реакций. Остальное - инактивированная субъединичная вакцина «Совигрипп». Сейчас идет выдача препаратов в медицинские учреждения области.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРОЮТ СЕТЬ СЕРВИСНЫХ ЦЕНТРОВ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ

Глава региона Роман Бусаргин подписал приглашение о реализации инвестпроекта с компанией «Мировая техника».

В области планируется построить сеть центров по обслуживанию сельскохозяйственной и дорожной техники. Для их размещения выбраны площадки в Балашовском и Пугачевском районах. Общий объем инвестиций составит 125 миллионов рублей, будет создано 36 рабочих мест. Центры планируется открыть в 2023 году.

Сейчас в регионе имеется более 2000 единиц техники, которая находится на сервисном обслуживании компании. Новые центры позволят приблизить услуги ремонта и поставки запчастей к саратовским сельхозпроизводителям.

С НАЧАЛА ГОДА ВЫПУСКАЕТСЯ 19 ВИДОВ ИМПОРТОЗАМЕЩАЮЩЕЙ ПРОДУКЦИИ

В Саратовской области растет выпуск новой продукции, замещающей импортные аналоги. Об этом губернатор Роман Бусаргин заявил на заседании совета по науке и инновациям.

Благодаря кооперации науки и производства в регионе налажен выпуск 87 видов уникальных изделий, в том числе 19 - с начала текущего года. Речь идет о приборостроении, космической отрасли, газовой, нефтяной, химической, оборонной промышленности, фармацевтике. В их разработке принимают участие как ведущие вузы (СГУ, СГТУ, СГМУ, Вавиловский университет), так и наукоемкие предприятия («Алмаз», «Корпус», «Контакт», КБ «Промавтоматики», «Сигнал»). Губернатор поддержал предложение представителей промышленности создать единый центр, объединяющий науку и производство: «Наш регион - в числе лидеров по импортозамещению. Такой результат обеспечивает потенциал наших вузов. Но самая трудная задача - сократить время от научной идеи до ее реального воплощения на производстве. Новая площадка поможет в этом».



100 ШКОЛЬНЫХ СПОРТЗАЛОВ ПОЛУЧАТ ПО 1,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

На 2023 год запланирован ремонт спортзалов сельских и городских школ. Каждое учреждение получит 1,5 миллиона рублей на замену напольного покрытия, кровли, ремонт стен, освещения, раздевалок, покупку необходимого оборудования.

Обновленные спортзалы будут открыты к 1 сентября 2023/2024 учебного года.

По инициативе губернатора в 2023 году будут выделены дополнительные средства на ремонт 100 школьных спортзалов. Отремонтированные спортивные залы и новое оборудование помогут привлечь больше детей к занятиям физической культурой и спортом, в том числе на базе школьных спортивных клубов, - отметила первый заместитель министра образования Елена Нерозя.

В настоящее время перечень образовательных организаций находится в стадии согласования.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАЛИ СВЫШЕ 13 ТЫСЯЧ НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ

С начала года в регионе появилось 13031 новое рабочее место, из них 3957 - в организациях и предприятиях, 9074 - в сфере индивидуального предпринимательства. 67% рабочих мест открыли в реальном секторе экономики (2638), 1319 - в социальной сфере, в том числе в учреждениях здравоохранения, образования, культуры и спорта.

По данным статистики, уровень общей безработицы в Саратовской области составил 3,4%. Это ниже, чем в среднем по Российской Федерации (3,8%). Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,6%.

С.М. ГЛАДКОВ ПРОВЕЛ ПРИЕМ В РОМАНОВКЕ

Прием граждан одно из самых главных направлений работы депутата, а для людей, возможно, это одна из последних надежд на оказание помощи.

Депутатом Саратовской областной думы Сергеем Михайловичем Гладковым (руководителем регионального исполкома ВПП «Единая Россия») подобные приемы проводятся регулярно, а помощь по проблемам обратившихся к нему граждан никогда не откладывается, по возможности решается быстро. Поэтому на приемах его всегда многолюдно. Очередной такой прием состоялся в Романовском районе.

По словам депутата: «Прием в Романовском районе стал не только частью моей работы в рамках декады приемов ко дню рождения партии. Это еще и возможность понять, чем живут люди, помочь им в решении различных вопросов».

На самом деле обратившиеся к депутату граждане испытывают разные проблемы: и бытовые, и социальные, и требующие юридической помощи. Люди приехали из Романовки и из сельских поселений.

Вопросы в различных сферах: помощь погорельцам из села, вопрос о материальной поддержке пожилой женщине, которой самой пришлось воспитывать внука. Одной из обратившихся женщин с ограниченными возможностями по состоянию здоровья необходимо содействие в гос-



питализации и получении лекарственных средств. Как отметил в личной беседе Сергей Гладков, все вопросы будут решены без промедлений.

Появилась и отдельная категория - люди, обращающиеся за помощью после проведения частичной мобилизации своих родственников, в основном это проблемы социальной защиты мобилизованных, защиты их прав. По ряду ситуаций будут направлены депутатские запросы, а в ряде случаев - оказана материальная помощь.

В рамках работы, организованной по инициативе регионального отделения ВПП «Единая Россия» и фракции партии в областной думе, Сергей Михайлович Гладков вместе с главой Романовского района Алексеем Ивановичем Щербаковым встретился в Романовке с семьями мобилизованных для решения их вопросов. Следует сказать, что именно ВПП «Единая Россия» стала сегодня инициатором законодательного закрепления социальных гарантий для мобилизованных и членов их семей.

О. СЛАВИН.



ВАЖНО БЫТЬ ПАТРИОТОМ СВОЕЙ РОДИНЫ

Почему это важно? Потому что наши юноши и девушки, которых последние годы часто отвлекали новыми гаджетами и импортными продуктами западной «культуры», должны точно знать, в какой великой стране они живут, помнить о своих идеалах и славных войнах, иметь в душе правильные представления о морали и верности Родине.

День Героев Отечества – праздник-символ нашего патриотизма. Он соединил в себе многие поколения и имена Героев. В преддверии праздника в центре р.п. Романовка был размещен баннер нашему земляку - полковнику Росгвардии, Герою России Белоглазову Александру Михайловичу. В 2022 году за боевые заслуги, совершенные в зоне проведения СВО, Указом президента РФ ему было присвоено звание Героя России. Теперь каждый житель Романовки и гость нашего района сможет увидеть, какими людьми гордится наш край. Стоит отметить, что решением Муниципального Собрания района А.М. Белоглазову было присвоено звание Почетного гражданина Романовского района. Накануне праздника, сразу после установки баннера, представители местного отделения ВПП «Единая Россия», отдела культуры, сектора по делам молодежи, спорту и туризму администрации района провели работы по благоустройству территории, прилегающей к этому месту в центре Романовки. Конечно же, баннер с именем нашего героя-земляка, прославившего родную землю, станет еще одним узнаваемым и запоминающимся местом Романовского района.

О. СЕМЕНОВ.



КРУГЛОСУТОЧНАЯ ПРОФЕССИЯ – МЕДИЦИНСКИЙ РАБОТНИК

Медицинский работник на селе - одна из самых важных профессий, от их умелых и профессиональных действий часто зависят исход дальнейшего течения заболевания и возможность выздоровления.

Лидия Алексеевна Невзорова почти 40 лет работает в родном селе Подгорное медицинской сестрой, куда приехала после окончания Балашовского медицинского училища в 1982 году. Ее должность звучит как «патронажная сестра фельдшерско-акушерского пункта с. Подгорное», или просто «медсестра по детству», как по-доброму называют таких сотрудников. И в ее обязанности входят профилактический осмотр детей с младенчества и до совершеннолетия, наблюдение за их состоянием здоровья, а иногда и условиями проживания. Лидия Алексеевна приходит в детский сад один раз в 10 дней, перед каникулами в школу, осматривает состояние каждого ребенка, следит за его развитием. В случае отклонений «бьет тревогу» и отправляет на прием к районному педиатру, проводит лекции со школьниками и родителями и другое. Однако на селе круг обязанностей медицинской сестры гораздо шире, чем только патронаж. Это прием и осмотр всего населения, вакцинация от гриппа и ковида, обслуживание вызовов, если необходимо - сопровождение больных в райцентр.

Медработник на селе - профессия круглосуточная, особенно нагрузка на них возросла во время пандемии новой инфекции COVID-19. За время работы Лидия Алексеевна несколько раз проходила курсы усовершенствования по разным программам – «Неотложная медицинская помощь», «Первичная медико-санитарная помощь», «Первичная медико-санитарная помощь детям». Л.А. Невзорова имеет первую квалификационную категорию. За время работы зарекомендовала себя как высококвалифицированный и грамотный специалист, ее характеризуют как очень ответственного человека. Среди населения села пользуется заслуженным уважением, чему способствует ее личная дисциплинированность, корректность, коммуникабельность, требовательность к себе и к окружающим.

За время работы награждалась грамотами главного врача, главы Подгорненского МО, главы администрации района, министра здравоохранения области. Л.А. Невзорова всегда занимает активную гражданскую позицию, является членом участковой избирательной комиссии, награждена благодарностью центральной избирательной комиссии. В 2022 году имя Л.А. Невзоровой занесено на районную Доску почета.

М. АНДРЕЕВА.

Одной из самых актуальных, можно сказать и так, особенно в таких удаленных от центра районах, как наш. Решение этой проблемы комплексное, здесь и меры по повышению рождаемости, и сохранение жизней, и создание комфортных условий для проживания. Контроль за этим неизменно находится в руках руководства - страной, регионом, районом.

В Романовке состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам демографии под председательством главы района А.И. Щербакова. Как он отметил, открывая совещание, губернатор области Р.В. Бусаргин сегодня лично контролирует деятельность по улучшению демографической ситуации, включая сюда работу здравоохранения, социальной сферы и трудоустройства граждан.

Одним из аспектов проблемы является снижение детского травматизма на дорогах. Об этой проблеме в районе рассказала инспектор ПДН отделения полиции № 1 В.А. Короткова, коснувшись мер профилактики. В текущем году в рай-



оне совершено 2 ДТП, в которых пострадали дети, хорошо, что остались живы. Между тем в результате проведенных рейдов в этом году было выявлено 10 несовершеннолетних, управлявших ТС (6 - на автомобилях, 4 - на мопедах). Все это, конечно, из-за попустительства родителей. Одна из них, девушка, дважды за год попала за рулем в нетрезвом состоянии. В отношении нее теперь возбуждено уголовное дело по ст. 264.1 УК РФ, что, скорее всего, негативно повлияет и на судьбу. На совещании обсудили работу сотрудников ГИБДД и «опасные» места, связанные с совершением ДТП.

ВОПРОСЫ ДЕМОГРАФИИ ОСТАЮТСЯ АКТУАЛЬНОЙ ПРОБЛЕМОЙ

О динамике миграционного процесса доложил начальник отделения полиции № 1 МО МВД России «Балашовский» майор полиции Н.Ю. Коробов. В район за год прибыло 282 иностранца (в прошлом году было 156 человек). Но в целом нельзя сказать, что за счет прибывших мигрантов происходит рост населения, так как в основном это сезонные рабочие, которые затем уезжают домой. Из Украины в этом году приехали лишь 4 человека.

О развитии семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассказала консультант отдела по опеке несовер-

шеннолетних из управления образования Е.В. Юшкова. Сегодня в районе таких детей 36. В 24 опекунских семьях воспитывается 25 детей и 7 семей воспитывают 11 приемных детей. Для граждан, зарегистрированных как опекуны или приемные родители, желающих принять на воспитание ребенка, действует федеральная база «АИСТ», информацию об этом можно получить в отделе опеки. Но все же основная задача – это защита прав детей. В 2022 году были лишены родительских прав 6 граждан в отношении 6 детей. Двое детей помещены в интернат, четверо – под опеку близких.

Обсуждались на комиссии и другие стороны демографии. Были выработаны совместные меры по улучшению ситуации и принят план работы на 2023 год. Основные тенденции - это поддержка материнства и института семьи, помощь в трудоустройстве, обеспечение безопасности детей, а также улучшение качества медицинского обслуживания.

О. СЕМЕНОВ.

МОЛОДОГВАРДЕЙЦЫ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНУ

Активисты Романовского местного отделения «Молодой Гвардии Единой России» навели ветерана Великой Отечественной войны Раису Тимофеевну Белоцерковскую, проживающую в р.п. Романовка, и помогли ей навести порядок на придомовой территории.

Молодогвардейцы собрали и погрузили ветки в телегу для дальнейшей утилизации.

«В рамках своего посещения мы помогли Раисе Тимофеевне. Я считаю, что помогать пожилым людям необходимо, а особенно ветеранам, это и есть настоящее служение людям. В этом и суть добровольчества молодогвардейцев», – отметил Андрей Кислицын, руководитель местного штаба.

А. КИСЛИЦЫН, зав. сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации района.



В РДК ПРОШЛА АКЦИЯ

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом, который служит делу укрепления организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции, продолжающей распространяться по всем регионам планеты.



Каждый год этот день проводится под различными девизами, отражающими существующие в данный момент насущные проблемы.

В ходе мероприятия с учащимися МОУ Романовская СОШ проводилась беседа об опасной болезни, о том, как можно заразиться инфекцией и как уберечь себя. Все учащиеся приняли активное участие в обсуждении проблемы. Мероприятие прошло интересно, с большой активностью и заинтересованностью ребят. Они пришли к выводу: необходимо соблюдать здоровый образ жизни с целью профилактики ВИЧ-инфекции. Распространение СПИДа является проблемой социальной безопасности, которая может затронуть любого человека.

А. КИСЛИЦЫН, зав. сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации района.

РАЗГОВОР О БУДУЩЕМ С РОМАНОВСКИМИ ШКОЛЬНИКАМИ

В первый зимний день в Романовском РДК собралось необычайно много молодых юношей и девушек, все они из Романовской школы.

Ребят пригласили на мероприятие, подготовленное в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом. Это по-прежнему нарастающая угроза для человечества, и в этот день на сцене РДК состоялся тематический кинолекторий «Я люблю жизнь!».

Разговор о важном начал Р. Воронин, отметив в своем выступлении знамени-

тых людей из мира искусства, чью жизнь унесла эта болезнь. Беседа со школьниками сопровождалась показом тематических видеороликов. Затем разные аспекты «чумы 20 века» озвучили приглашенные гости: настоятель храма Рождества Христова П. Денисов, врач-нарколог Балашовского МПНД Н. Стрижак, сотрудник отделения полиции №1 МО МВД России «Балашовский», инспектор ПДН В. Короткова. Конечно, тематика их выступлений касалась того, как можно сберечь свою жизнь: верой в Бога, отказом от случайных связей, употреблении наркотиков, своевременным обращением за помощью к обществу.

В концертной программе, посвященной этой проблеме настоящего времени, принимали участие творческие коллективы РДК: «Народный коллектив» драматический театр «Линия» - В. Саяпина и А. Лутцева (рук. Л. Педанова), «Народный коллектив» хореографический коллектив парного



танца хастл-клуб «Ритм» (рук. А. Антонова), участники коллектива эстрадного вокала - В. Щербаков и Э. Сердобинцева (рук. В. Брюткин), коллектив эстрадного танца «Фиеста» (рук. Н. Кондратьева). Библиотекарь ЦБ имени И.И. Фешина А.А. Каницева для присутствующих провела презентацию выставки книг «ВИЧ и СПИД: знать, чтобы жить!». Мероприятие проходило в сопровождении видеороликов на заданную тему - Н. Аленькин, звукорежиссер - А. Дрюк.

Н. КОНДРАТЬЕВА, ведущий методист МУК «РЦ клубная система» Романовского района.



В межмуниципальный отдел МВД России «Балашовский» приехали участники общественного движения «Юный друг полиции» из Романовского района.

Экскурсия для двадцати членов общественного движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции» из школы р.п. Романовка имени И.В. Серещенко началась с посещения Музея боевой и трудовой славы МО МВД России «Балашовский» Саратовской области. Сотрудники отдела по работе с личным составом рассказали подросткам об основных этапах становления и развития органов внутренних дел России, об истории балашовской милиции и полиции, о сотрудниках отдела, отдавших свои жизни при выполнении служебного долга. Продолжилось знакомство с работой межмуниципального отдела в Музее Общественного совета, где сотрудники пресс-центра провели для мальчишек и девчонок обзорную

ПОЛИЦЕЙСКИЕ РАССКАЗАЛИ РЕБЯТАМ ИЗ ЮДП О СВОЕЙ РАБОТЕ



экскурсию, рассказали об истории создания Общественного совета, показали уникальные экспонаты, которые постоянно пополняются.

В рамках курса обучения по программе внеурочной деятельности «Юный друг полиции» сотрудники экспертно-криминалистического отдела провели увлекательное занятие, рассказали и показали, какие виды экспертиз они проводят, как отличить фальшивые денежные купюры от настоящих и как составить со слов свидетеля или потерпевшего портрет подозреваемого. Ответили на вопросы о специфике и

сложностях своей работы, об интересных случаях из своей практики. Рассказали, как и где получить образование, чтобы пойти служить криминалистом-экспертом. Ребята узнали, как происходит идентификация человека по следам пальцев рук, а также каким образом это может помочь в расследовании и раскрытии преступлений. Попробовали себя в роли экспертов-криминалистов, самостоятельно снимая отпечатки пальцев.

В завершение встречи юные друзья полиции и их наставники поблагодарили полицейских за увлекательное мероприятие.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.



ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР НАПОМИНАЕТ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ

Для взрослых и детей Новый год ассоциируется с яркими фейерверками, петардами и бенгальскими огнями. Но не стоит забывать, что они представляют особую опасность для здоровья, если не соблюдать правила безопасности.

При покупке и использовании пиротехнических изделий никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на этикетке изделия. Помните, что даже знакомый и обычный на вид фейерверк может иметь свои особенности. При сильном и порывистом ветре лучше отказаться от проведения фейерверка. Зрители должны находиться за пределами опасной зоны. Опти-

мальное расстояние от точки запуска составляет не менее 30-50 метров.

Инструкция по применению должна быть на русском языке, с указанием адреса или телефона производителя. Фейерверки приобретать следует только в местах официальной продажи. При покупке фейерверков обратите внимание на упаковку: на ней должны отсутствовать увлажненные места и разрывы.

Фейерверки следует хранить в недоступных для детей местах. Категорически запрещается сушить их на отопительных и нагревательных приборах. Опасно хранить пиротехнические изделия во влажном, а также в очень сухом помеще-

нии с температурой воздуха более 30°C. Опасно хранение вблизи легковоспламеняющихся предметов и веществ, а также обогревательных приборов.

Никогда не запускайте пиротехнику, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Реакция при запуске фейерверков нужна не хуже, чем при управлении автомобилем. Запускающий должен заранее разместить и надежно закрепить изделие в соответствии с инструкцией. При поджоге нельзя держать изделие в руках, наклоняться над ним. Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки. После окончания работы изделия безопасно подходить к нему, спустя как минимум 10 минут.

Салюты следует устанавливать на твердую ровную поверхность. Устройства с небольшой площадью основания следует закрепить, подсыпав с боков землей, или установить в плотный снег. Это позволит избежать их опрокидывания. Ракеты и летающие фейерверочные изделия следует запускать вдали от жилых домов, построек с ветхими крышами или открытыми чердаками.

В случае возникновения пожара звоните: «101» - для набора со всех операторов мобильной связи; «01» - со стационарных телефонов; «112» - единый телефон вызова экстренных оперативных служб.

ОНД по Балашовскому району Саратовской области.

НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ РУКАМИ ДЕТЕЙ

В Романовке и селах учреждения образования и культуры начали оформление к Новому году с первых дней декабря.

Мишура, снежинки и орнаменты, изготовленные руками детей, становятся украшением

в каждом из таких зданий. В детской библиотеке участие в украшении также принимают юные читатели, которые помогли в оформлении кабинета абонемента и читального зала. До Нового года совсем немного времени, и больше всего его, конечно, ждут дети.



М. ЯКОВЛЕВА.

МНОГОДЕТНАЯ СЕМЬЯ - ОСНОВА ВЕЛИКОЙ РОССИИ

21 декабря в Саратовской области будут отмечать День многодетной семьи. Многодетной признается семья, в которой воспитываются трое и более несовершеннолетних детей.

За 11 месяцев 2022 года в Романовском районе третий ребенок родился в десяти семьях, четвертый - в шести, одна семья пополнилась одиннадцатым ребенком. Возраст многодетных матерей - от 23 до 40 лет. Радует, что в большинстве случаев дети рождаются в полных семьях.

Поздравляем все многодетные семьи Романовского района! Семья - это самое ценное сокровище, которое может быть в жизни. Желаем, чтобы все дети воспитывались в атмосфере любви, теплоты и уважения, а родители радовались за их успехи и достижения.

С. САПРЫКИНА, начальник отдела ЗАГС по Романовскому району.

Современных детей компьютерными играми не удивишь. Каких только игр не бывает: на любой вкус, на любой возраст и на любой уровень подготовки пользователя. Но, как оказалось, нет лучше той игры, которую ты создал своими руками.

В этом мы не раз убеждались на занятиях кружка по программированию в среде Скретч. Даже на создание самой простой игры уходит минимум 3 занятия: подготовка сцены и персонажей, программирование и, наконец, тестирование, а проще говоря, пробная игра. На первых двух обычно не все получается сразу так, как хочется, кто-то отстал, кто-то «заблудился». Но уж зато на третьем занятии!.. Все довольны!

Совсем недавно мы закончили разработку игры, которую назвали незатейливо: «Стрельба по шарикам». По содержанию игра - проще не бывает! Снизу вверх в случайном порядке перемещаются воздушные шарики. Надо наводить на них мышкой «прицел» и стрелять. Если попал - шарик громко лопаются, на табло прибавляются очки. И после пробной игры ребята загорелись идеей выявить самого мет-

СОЗДАЕМ КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИГРЫ В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ



кого снайпера среди обучающихся 1-6 классов.

Целую неделю проводили отборочный этап по классам. У каждого желающего было по 3 попытки на то, чтобы за 30 секунд ликвидировать как можно больше шариков. В зачет шла лучшая попытка. Самый меткий стрелок в классе выходил в финал. В итоге претендентами на победу в турнире стали 6 человек: Юсиф Гурбанов (1 класс), Кирилл Мошешев (2 класс), Софья Спешивцева (3 класс), Кристина Рогачева (4 класс), Олег Зыков (5 класс) и Дмитрий Даренков (6 класс).

И вот в конце недели состоялся финал. В технологическом кабинете центра «Точ-

ка роста» собрались участники и их болельщики. Учитывая, что все победители отборочного тура вышли в финал с очень плотными результатами (от 40 до 43 баллов), борьба ожидалась невероятно упорная. После небольшой «пристрелки» финалисты приступили к основной стрельбе. Снова три попытки по 30 секунд. И сразу три участника: Кристина, Олег и Дмитрий превзошли самих себя. Они «сбили» по 46 шариков. Напряжение нарастало. По условиям конкурса победитель мог быть только один. Поэтому был объявлен второй тур. Все три претендента в этом туре показали результаты хуже, чем в первом. Но

опять... одинаковые! По 44 шарика. Болельщики требовали продолжения. Третий тур! Первой отстрелялась Кристина. Стабильно - снова 44 шарика. Вторым стрелял Олег - 45 шариков! И вот завершающий участник - Дмитрий Даренков. Его вариант игры, созданный на занятиях кружка, был самый продвинутый. Только он смог добавить к игре табло, и именно его игра использовалась на турнире. Кто, как не он, знает все ее тонкости, слабые и сильные стороны!

Болельщики замерли в ожидании. Во втором и третьем туре у участников было лишь по одной попытке. Права на ошибку у Димы не было. Старт! 10 секунд, 20 секунд, 30 секунд, стоп! О, боже! 38 шариков! Как расстроился Дима! В каком шоке были его болельщики! Зато команда Олега Зыкова ликовала! Он - самый меткий стрелок!

А. ГРЕХОВ, педагог дополнительного образования центра «Точка роста» МОУ «Усть-Щербединская СОШ».

МАСТЕР-КЛАСС «ПОДАРОК ЛЮБИМЫМ»

В центре соцобслуживания Романовского района прошли мероприятия ко Дню матери. Специалист по работе с семьей совместно с сотрудником детской библиотеки провели мастер-класс «Подарок любимым» с детьми, состоящими на социальном обслуживании.



Вначале ведущие рассказали ребятам историю возникновения этого праздника, загадали загадки, шуточные вопросы. В подарок своим мамам дети изготовили «Конверт желаний», в котором они написали письма с признанием в любви и пожеланиями. Каждый ребенок очень старался. Также ребята приняли участие в социальной акции «Каждой маме радость», где выйдя на улицу поселка, дарили проходящим мимо мамочкам подарки, изготовленные своими руками.

По информации ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

СПЕЦИАЛИСТЫ КЦСОН ПРОВЕЛИ МЕРОПРИЯТИЕ «ПРАВОВАЯ АЗБУКА»

Всемирный день прав ребенка посвящен принятию очень важного документа – «Конвенции о правах ребенка». Этот день направлен на улучшение благополучия детей.

В рамках Единого дня профилактики в преддверии Всемирного дня ребенка специалисты комплексного центра социального обслуживания провели познавательно-развлекательное мероприятие «Правовая азбука». Участниками мероприятия стали дети, состоящие на социальном обслуживании. Не все дети знают о своих правах и обязанностях. Поэтому в начале мероприятия ведущие рассказали ребятам, что в 1959 г. была принята Декларация прав человека, а в 1989 г. ООН приняла международную «Конвенцию о правах ребенка» – самый важный документ, защищающий детство. Также участникам пояснили о том, что все права и обязанности граждан России узаконены в Конституции – основном законе нашей страны. Ребята с интересом играли в игры, решали ребусы.

В завершение мероприятия, чтобы детям было легче усвоить информацию, им раздали информационные буклеты «Твои права и обязанности».

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



«СВЕТ МАТЕРИНСТВА – СВЕТ ЛЮБВИ!»



Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

В преддверии самого светлого и доброго праздника Дня матери в читальном зале ЦБ имени И.И. Фешина состоялось заседание клуба “Вдохновение” на тему “Свет материнства - свет любви!”.

В начале мероприятия заведующая отделом обслуживания читателей Г.П. Даренская поздравила собравшихся с самым душевным праздником. Именинникам в этот день были вручены памятные подарки. Далее для гостей сотрудниками ЦБ имени И.И. Фешина А.В. Аленкиной и А.А. Канищевой была подготовлена празднично-развлекательная программа, в которую вошли конкурсы, игры, загадки, частушки и т.д. В этот день звучали песни в сопровождении Н.Ф. Журавлева и М.И. Лутцева. Также была представлена красочная, содержательная книжная выставка «Любовью материнской мир прекрасен». Завершилось мероприятие чаепитием и душевной беседой.

А. АЛЕНЬКИНА, библиотекарь
отдела обслуживания читателей.

ЗАНЯТИЯ С ГРАЖДАНАМИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА



В рамках проекта «Демография» в ГАУ СО КЦСОН Романовского района прошло очередное занятие с гражданами пожилого возраста в рамках технологии «Зал для занятий адаптивной физкультурой».

Тема: «Фитбол-гимнастика». Занятие провела «серебряный» волонтер Валентина Кузьминична Иванова. С учетом всех норм и правил была проведена разминка и комплекс общеукрепляющих упражнений с использованием фитбола.

По словам участников занятия, гимнастика для людей старшего возраста позволяет активизировать работу мышц и суставов, хотя бы частично вернуть утраченную ловкость и гибкость.

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах Саратовской области и предупреждения их гибели принято Постановление Правительства Саратовской области от 08.11.2022 года № 1082-П «О запрете выхода граждан на лед водных объектов», которым установлен период с 25 ноября 2022 года до 25 декабря 2022 года, а также с 15 марта 2023 года до 20 апреля 2023 года, в течение которого запрещается выход граждан на лед водных объектов в Саратовской области.

Нахождение на льду в указанные периоды часто связано с

ЗАПРЕЩАЕТСЯ ВЫХОД НА ЛЕД

риском. Особой опасности подвергаются дети, оказавшиеся у воды без присмотра взрослых. Еще одна категория риска — любители активного отдыха и зимней рыбной ловли.

Помните, что недопустимо выходить на некрепкий лед. Нельзя отпускать детей на лед без присмотра взрослых. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги и ходить рядом с трещинами. Одна из самых частых причин трагедий на водных объектах — выход на лед в состоянии алкогольного опьянения. Недопустимо выходить на лед в темное время суток, в непогоду, в условиях плохой

видимости. Следует проявлять особую осторожность в устьях рек и местах впадения в них притоков, где прочность льда может быть ослаблена. Нельзя приближаться к тем местам, где во льду имеются вмерзшие деревья, коряги, водоросли, воздушные пузыри.

Рыбакам рекомендуется иметь при себе шнур длиной 12-15 м с грузом на одном конце и петлей на другом, длинную жердь, широкую доску, нож или другой острый предмет, с помощью которого можно будет выбраться на лед в случае провала.

Если вы провалились под лед, не паникуйте, а приложи-

те все усилия для того, чтобы выбраться. Прежде всего, немедленно раскиньте руки, чтобы не погрузиться в воду с головой, и таким образом удерживайтесь на поверхности. Позовите на помощь. Не барахтайтесь в воде, хватаясь за кромку льда, это приведет лишь к напрасной потере сил. Старайтесь лечь грудью на кромку льда, выбросив вперед руки, или повернуться на спину и закинуть руки назад.

Если вы стали свидетелями экстренной ситуации или сами нуждаетесь в помощи, вызовите спасателей по телефону: 112.

Ю. ЖАРКОВА, консультант по делам ГО и ЧС администрации района.

О ПРОФИЛАКТИКЕ ЛИСТЕРИОЗА

Листерия - инфекционное заболевание человека и животных, вызываемое патогенными представителями рода *Listeria*, характеризуется множеством источников и резервуаров инфекции, разнообразием путей и факторов передачи возбудителя.

Источники инфекции - многие виды диких и синантропных грызунов, домашние и сельскохозяйственные животные, а также домашняя и декоративная птица. Листерии обнаружены в рыбе (речной и морской), раках, креветках и других морепродуктах, а также в различных объектах внешней среды (почве, воде, траве).

Во внешнюю среду микроорганизм выделяется с фекалиями, мочой животных, больного или бессимптомного носителя листериоза человека. Также в большом количестве определяется в продуктах животноводства: молоке и мясе.

Переносчиком инфекции могут быть кровососущие членистоногие (иксодовые и гамазовые клещи), мелкие млекопитающие (мыши), а также различные виды блох и вшей.

Возбудитель листериоза устойчив к различным физическим и технологическим

воздействиям, в том числе низкотемпературным, они длительно сохраняются во всех объектах окружающей среды: в почве, воде, патологическом материале от павших животных, кормах. Наибольшее значение в распространении листериоза играет способность возбудителя длительно сохраняться в различных пищевых продуктах, в том числе упакованных в барьерные пленки, ограничивающие доступ кислорода (под вакуумом, в модифицированной газовой атмосфере). При температуре 62°C бактерия погибает через 35-40 минут, при кипячении в воде — через несколько минут.

Заражение человека происходит через инфицированную воду и пищевые продукты животного происхождения, особенно при отсутствии их надежной термической обработки и длительном хранении в условиях относительно низких температур. Возможно заражение при употреблении в пищу свежих овощей. Известен контактный путь передачи, осуществляемый через порезы и ссадины на коже при попадании в них различных выделений больных животных при уходе за ними.

Общими мерами профилактики являются соблюдение гигиенических мероприя-



Роспотребнадзор информирует население

тий при содержании домашних животных, уничтожение домашних грызунов.

Для предотвращения бытового заражения рекомендуется: тщательно мыть свежие фрукты и овощи; не употреблять воду из природных и искусственных водоемов; проводить достаточную термическую обработку продуктов (кипячение молока; блюда из мяса, птицы, яиц, рыбы, раков, креветок и других морепродуктов тщательно термически обрабатывать; не употреблять в пищу мясо с кровью; свежее мясо хранить отдельно от других пищевых продуктов); для разделки мяса, рыбы использовать отдельную доску; соблюдать сроки годности и температуры хранения, указанные на упаковке пищевых продуктов.

Соблюдение простых мер безопасности позволит свести к минимуму риск заражения листериозом.

О. ЛОГУТОВА,
начальник Западного отдела
Управления Роспотребнадзора
по Саратовской области.

19 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ СВТ. НИКОЛАЯ, МИР ЛИКИЙСКИХ ЧУДОТВОРЦА



День памяти одного из самых почитаемых Божиих угодников с необычной биографией. В церковном календаре память свт. Николая бывает дважды в году, 19 декабря и 22 мая.

Родился будущий святитель во второй половине III века в городе Патары, области Ликии в Малой Азии. Родители его Феофан и Нонна были из благородного рода и весьма зажиточны, что не мешало им быть благочестивыми христианами. До старости они не имели детей и просили даровать им сына, их молитва была услышана. С самого рождения поведение ребенка указывало, что он станет великим угодником Божиим. Приняв сан священника, святитель Николай стал известен еще строгой подвижнической жизнью. Много добра он сделал своей пастве. Известен случай, когда святитель Николай помог несчастному человеку и его трем бедным дочерям, у которых не было приданого и им грозило бесчестие. И это не один случай, святитель Николай прославлен своим милосердием. Однако главный его вклад – это ревностное сохранение православной веры в начале IV века от ереси Ария, который хотел ввести свое лжеучение. Святитель Николай был участником I Вселенского Собора в Никее, где было осуждено учение Ария и его последователей.

«Разве вы не знаете, что святитель Николай был образом кротости и незримый свет, как лучи солнечные, исходил от сердца, от всего существа его. Он был кроток, ибо исполнил заповеди Христовы. Он в смирении и кротости приблизился к Самому Господу Иисусу Христу.

И именно потому, что свет незримый вот уже полторы тысячи лет исходит от души умершего Святителя, ибо свет этот не погиб со смертью его - именно потому так любим его, что сами стремимся к этому духовному свету незримому» - из проповеди свт. Луки Симферопольского и Крымского.

ЮНАЯ ЧИТАТЕЛЬНИЦА ИЗ Б-КАРАЯ ОТМЕЧЕНА ДИПЛОМОМ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА



Этот год ознаменован огромным событием, которое отмечает наша страна - 350-летие Петра I. К этому событию проводилось немало конкурсов и мероприятий, в том числе областных, в которых юные читатели принимали участие.

Видеоролик с прочтением стихотворения А.С. Пушкина «В надежде славы и добра...» Виктории Салыкиной, 9 лет, читателя Большекарайской сельской библиотеки получил диплом III степени за участие в областном творческом конкурсе «И горд, и ясен, и славы полон...» в номинации «Эпоха Петра Великого - прошлого и настоящего». В конференц-зале Саратовской областной детской библиотеки им. А.С. Пушкина прошло подведение итогов.

Все призы получили подарки – модные ранцы с наборами замечательных книг. После сладкого чаепития в библиотеке ребята, приехавшие из разных районов области, побывали с экскурсией в Государственном музее К.А. Федина.

Среди участников серии этих мероприятий был и Кирилл Люлькин, 8 лет, читатель Красноармейской сельской библиотеки с работой (рисунок) «Москва, спаленная пожаром». Он отмечен благодарственным письмом от администрации Саратовского государственного художественного музея имени А.Н. Радищева за участие в областном творческом конкурсе «Гордимся доблестью и славою предков», посвященном 210-летию победы русской армии в Отечественной войне 1812 года, номинация «Жизнь во славу и чести Отечеству».

М. АНДРЕЕВА.



ИНФОРМАЦИЯ

МУП РМО «Исток» доводит до сведения потребителей согласно постановлению Комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области № 49/3 от 21.11.2022 г. тарифы на питьевую воду: с 01.01.2023 г. по 31.12.2023 г. - 67,35 руб. за 1 куб. м.

Тариф вводится в действие с 1 декабря 2022 г.

Руководитель А.Ф. ШАМИН.

Св-во № 1106440000040

Коллектив работников МОУ Большекарайская СОШ им. Н.Ф. Сосина выражает глубокое соболезнование Попову Юрию Викторовичу по поводу смерти отца
**ПОПОВА
Виктора Алексеевича.**

Коллектив сотрудников МДОУ «Детский сад «Надежда» с. Б-Карая выражает искреннее соболезнование Попову Юрию Викторовичу по поводу смерти
ОТЦА.

ПРОДАЕТСЯ КИРПИЧНЫЙ ДОМ

в р.п. Романовка,
ул. 1-я Заводская, площадью 67,3 м².
В доме все удобства, газ, вода,
сантехника, участок - 9,8 сотки,
надворные постройки, погреб,
колонка. Приватизирован.
Цена - 850 тыс. руб. Возможен
материнский капитал с доплатой.
Тел.: 8-951-885-28-03, Алексей. 6-4

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ ЖАЛЮЗИ
- ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.

Телефоны: 8-962-619-46-66,
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-8

ПРОДАМ ВЕЩИ

зимние и летние
в хорошем состоянии.
Размер 56, рост 166 (есть и новые).
Телефон: 8-906-319-71-33.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

индивидуальных
предпринимателей, глав КОХ,
рекламодателей к размещению
рекламных текстов и объявлений
в районной газете "Восход"

ДОЛГОТА ДНЯ

16 ДЕКАБРЯ		17 ДЕКАБРЯ	
Восход.....	09.10	Восход.....	09.11
Заход.....	16.59	Заход.....	16.59
Долгота дня...	07.49	Долгота дня...	07.48

ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ, КОЗЛЯТ

Цена договорная
Телефоны: 8-909-233-27-27,
8-902-733-25-25.

Обязательно наличие ветеринарных
сопроводительных документов. 40-38

ЗАКУПАЕМ МЯСО КРС

(быки, коровы, телки)

Выгодно и быстро.

Телефоны:
8-951-888-99-06,
8-905-380-87-83. Андрей.

Обязательно наличие ветеринарных
сопроводительных документов.

Св-во № 305821030187

9-7

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

любой глубины
и сложности

Обращаться по телефонам:
8-960-100-59-49,
8-920-212-88-81.

Св-во № 307360408500016

42-40

ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.
Телефоны: 8-906-316-82-15,
8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

25-11

КУПЛЮ МЯСО (говядину и свинину)

Дорого. Работаем круглосуточно.

Тел.: 8-902-045-73-51,
8-906-304-40-87. Константин.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-7

МЯСОПРОДУКТ ЗАКУПАЕТ МЯСО (говядину)

любого вида за наличный
и безналичный расчет.
Приезжаем сами.
Тел.: 8-937-977-88-88,
8-937-696-63-23. Эдуард.

Св-во № 308621030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-7

КУПЛЮ МЯСО

всех видов на очень выгодных
условиях, без посредников и скидок.
Расчет на месте. Цены договорные.

Телефоны: 8-962-616-76-51,
8-927-508-45-23. Виктор.

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 9-7

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО «ВЕЧНОСТЬ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ:

- ◆ захоронение (в р.п. Романовка и селах района)
 - ◆ ритуальный автобус
 - ◆ транспортировка умерших из любого города
 - ◆ компьютерная печать текста на траурных лентах
- Комплекс ритуальных услуг от 15000 рублей**
- Имеются в продаже памятники,
ритуальные принадлежности, столики, лавки, оградки.

Круглосуточно.

Телефоны: 8-903-380-05-97,
8-917-318-24-54, 8-962-618-26-88.

Адрес: пер. Советский, д.28/2

Сер.64 № рег. св-ва 003283746 от 16 марта 2015 г.

5-2

Газета
зарегистрирована
Средне-Волжским
управлением
Федеральной
службы по надзору
за соблюдением
законодательства
в сфере массовых
коммуникаций и
охране культурного
наследия
19.03.2007 г.
Регистрационное
свидетельство
ПИ №ФС 8-0532
УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство
информации и
печати
Саратовской области;
Администрация
Романовского
муниципального
района;
Муниципальное
унитарное
предприятие
Романовского
муниципального
района.
«Редакция районной
газеты "Восход"»

ИЗДАТЕЛЬ:
МУП РМР
«Редакция районной
газеты "Восход"»
Гл. редактор
О.В. Семенов
Адрес редакции и
издателя:
412270,
Саратовская обл.,
р.п. Романовка,
ул. Советская, 128
Наши телефоны:
Гл. редактор
4-08-36;
Бухгалтерия
4-05-75;
факс: 4-05-75.
E-mail: voshnodromanovka@mail.ru

Номер подписан
в печать 13.12.2022 г.
Газета выходит
один раз в неделю
Газета отпечатана
офсетным способом
в ООО
«ВОЛГА-МЕДИА»
(г. Саратов,
ул. Вишневая, 10).
Тел.: 8(845-2)
39-73-66.
Заказ № 3944
Выпуск издания
осуществлен при
финансовой
поддержке
Федерального агентства
по печати и массовым
коммуникациям.
Должностные
лица несут
ответственность
за достоверность
предлагаемой
информации.
За достоверность
рекламных текстов
и объявлений
ответственность
несут их податели.
В соответствии
с законом о печати,
редакция использует
письма по своему
усмотрению.
Материалы,
помеченные знаком
®, печатаются на
коммерческой
основе.
Индекс 53724.
Тираж 1800 экз.
Цена свободная.